

托育服务解锁带娃新模式

厦门举办托育服务图文征集秀活动,用照片讲述托育服务故事

晨报记者 黄伊娜 实习生 叶桑宇
通讯员 王陈涓

握着勺子大口吃饭、在院子里挖沙玩游戏、围坐在老师周围听绘本故事……一张张照片记录了孩子们在托育机构的成长足迹,画面上温暖灿烂的笑容和温馨动人的场景感染力十足。

近日,由厦门市计划生育协会联合厦门市卫生健康委员会共同开展的“托希望 育未来”托育服务图文征集秀评选结果出炉,12月14日,颁奖仪式在厦门市家庭健康服务中心举行。厦门市计划生育协会专职副会长陈艺真表示,希望通过举办此次活动宣传托育服务,提高托育服务知晓率,让适龄家庭知道有方便可及的放心托育服务。

市民踊跃投稿 记录托育温馨画面

“托希望 育未来”托育服务图文征集秀活动自今年10月发起,面向我市各备案托育机构及

在托婴幼儿家庭,征集宝贝在托育机构内成长的精彩瞬间照片,通过图文形式展示“放心托育 方便可及”的托育服务,践行优生优育理念,营造生育友好社会氛围。

征集活动得到了全市托育机构、家长的踊跃参与,共收到200余组投稿作品,从多个角度展现了孩子们在专业的托育照护下快乐成长的温馨画面。经过初选,共有32组作品成功入围,经过前期网络投票和专家评审,最终20组优秀的作品获奖,这些作品目前正在厦门市家庭健康服务中心公开展览。主办单位还根据投稿数量、作品质量等因素,评选出4个优秀组织单位奖项。

由厦门苗苗托育服务有限公司投稿的作品《以爱相伴 见证成长》,在本次评选中获得了一等



▲向日葵亲子小屋开展公益亲子活动。

◀“托希望 育未来”托育服务图文征集秀获奖作品正在展出。本组图片 记者 叶嘉健 摄

奖。作者刘淑兰是该托育机构的老师,她表示:“作为新成立的一家托育机构,此次获奖让我们非常惊喜。感谢主办方为我们机构和家长们提供了一个很好的展示平台。”

“很开心,带着宝贝一起上台

很激动。”获奖的家长戴先生说,托育机构里有专业的老师帮忙带娃,家长可以通过监控实时看到孩子的动态,不仅比较放心,而且也减轻了一家人照看孩子的负担,“综合来看托育还是我们家目前最优的选择”。

公益亲子活动

主题多样邀您参与

据悉,厦门连续多年将普惠托育建设纳入市委市政府为民办实事项目,将托育创新服务作为国家综合改革试点任务,初步形成社区办托、单位办托、幼儿园办托、家庭托育点等多元供给模式。去年,厦门成功入选全国首批婴幼儿照护服务示范城市。

颁奖仪式结束后,厦门市家庭健康服务中心的向日葵亲子小屋开展了公益亲子活动,邀请市妇幼保健院、市儿童医院专家提供公益婴幼儿健康咨询指导服务。

据悉,“红帆领航·健康同行”党建品牌联盟实践基地暨厦门市家庭健康服务中心是厦门市计生协牵头建成的公益惠民健康服务阵地,每周二、四、六向全体市民免费开放,邀请知名专家为群众提供一对一的健康咨询服务,同时免费开展向日葵亲子小屋公益早教、急救培训、太极拳教学等公益活动。市民可通过网上预约或到现场报名取号参加活动。

打造人工智能产业发展高地

到2027年,厦门人工智能核心产业规模有望突破600亿元

晨报讯(记者 叶子申)人工智能正成为重要发展新引擎,发展人工智能是厦门市推进中国式现代化建设的战略支撑。记者昨日从厦门市数据管理局获悉,《厦门市人工智能产业发展规划(2025—2027年)》(以下简称《规划》)于近日正式发布,旨在抢抓新一轮科技革命和产业变革的战略机遇。

《规划》指出,到2027年,厦门人工智能核心产业规模有望突破600亿元,人工智能核心企业数量将达到500家。届时,厦

门市人工智能产业将取得显著进展,成为福建省人工智能产业发展高地,人工智能产业创新水平和产业规模进入国内前列。

《规划》明确了3项重点任务,包括提升创新供给水平、开展“人工智能+”行动、夯实人工智能发展底座等。《规划》提出,充分发挥厦门市的行业应用软件优势,在医疗、交通、文旅等行业领域研发推出一批行业属性明显的人工智能应用软件;完善厦门交通一体化智慧出行服务平台建设,扩大“一码多乘”范

围,推进交通运输数字化、网络化、智能化发展,进一步提升市民出行体验;扩展文旅新业态,依托鼓浪屿、中山路、八市、沙坡尾、山海健康步道等文化旅游热门地点,开发基于人工智能、5G、元宇宙等数字技术的沉浸式、体验式文旅消费项目。

据了解,作为中国人工智能发展先发地之一,近年来厦门在人工智能领域取得显著进展。目前,我市人工智能企业近200家,基本实现产业链全覆盖。

祥露小区开始精装修

晨报讯(记者 叶子申)墙体粉刷、管线安装、墙面和地面瓷砖铺设……记者昨日从马銮湾新城片区指挥部获悉,位于马銮湾新城的祥露小区项目已完成主体结构封顶,转入室内外精装修施工,预计明年11月竣工交付使用。

作为厦门市级保障性安居工程项目,祥露小区位于马銮湾新城规划的祥露路西侧,总用地面积约4.8万平方米,总建筑面积约27.79万平方米,由10栋19层至35层的住宅楼组成,并配

有2393个停车位,以及商业中心、社区服务中心、老年人日间照料中心、生鲜超市等配套设施。项目预计可提供2334套保障性住房,其中384套为人才房。

据悉,祥露小区是海沧新阳居住区保障性安居工程最后一期建设项目。此前,海沧新阳居住区保障性安居工程已完成三期建设,待祥露小区建成后,一共可提供各类保障性住房14134套,数量将居全市保障房单个项目之冠。

闽赣合力建设“黄金通道”

晨报讯(记者 王温萍 通讯员 厦港宣)近日,2024年“南昌—厦门”海铁联运通道推介会在江西省南昌市举行。会上,厦门、南昌两地港口企业签署“昌厦一港通”战略合作协议,标志着赣闽两省不断深化口岸区域合作。

江西省作为福建省的近邻,是厦门港海铁联运主要货源地之一,相关合作已有20年历史。在新模式支持下,南昌企业只需在南昌国际陆港办理一次委托手续,即可完成整个运输过程的所有操作,享受“一次委托、一次报关、一单到底”的作业便

利,实现“全程运输不停歇,货物到港即装船”,实现提速增效降本,进一步优化闽赣海铁联运“黄金通道”服务能力。

近年来,厦门港集装箱海铁联运业务迈入高质量发展快车道,已成为厦门港新的业务增长点。今年1月至11月,厦门港集装箱海铁联运共完成11.8万标箱,同比增长28.5%。

下一步,厦门港海铁联运业务将瞄准中西部更大腹地,通过多式联运“一单制”、海上运输“单一窗口”等一系列改革举措,更好地服务企业。

厦门成交4宗商住用地

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市自然资源和规划局举行2024年第五次商住用地拍卖会,共成交4宗商住用地,总用地面积14.1公顷,总建筑面积35.43万平方米,总成交金额89.1亿元。本次出让地块分布于湖里湖边水库片区、集美凤林片区、翔安刘五店片区和东山片区。

湖里湖边水库片区2024P05地块,由厦门兆汇壹房地产开发有限公司(建发)竞得,

成交总价57.7亿元,住宅成交楼面价41000元/平方米。

集美凤林片区J2024P01地块,由厦门添樾房地产开发有限公司(建发)竞得,成交总价6.9亿元,住宅成交楼面价17000元/平方米。

翔安东山片区2024XP07地块,由厦门国贸房地产有限公司、厦门坤煌房地产开发有限公司联合体(国贸&翔投)竞得,成交总价10.8亿元,住宅成交楼面

价17000元/平方米。

翔安刘五店片区2024XP08地块,由厦门国贸房地产有限公司、福州象屿置业有限公司、厦门翔发地产有限公司联合体竞得,成交总价13.7亿元,住宅成交楼面价15000元/平方米。

厦门土地房产研究中心认为,本次出让的四宗地块综合条件优越,具有临湖、临海等优势,未来有望形成高品质宜居环境。